Auxiliar 26 Septiembre

Comente: Aplicar un subsidio a un bien inferior no serviría para aumentar su consumo. 

Respuesta:

Un bien inferior se caracteriza por ver disminuido su consumo al producirse un alza en el ingreso, por lo que la conclusión no es directa. Para poder determinar qué ocurre es necesario dividir el impacto del subsidio (baja en el precio observado) en efecto ingreso y sustitución. Si el efecto ingreso (i.e. baja del consumo) es mayor que el efecto sustitución (i.e. alza en el consumo), el consumo del bien se reducirá y se está hablando de un bien de Giffen. Si por el contrario, el efecto ingreso es menor que el efecto sustitución, el consumo aumentará, por lo que el subsidio sí habrá cumplido su misión.

Por lo tanto, la afirmación es cierta solo para bienes Giffen.

1. *Suponga que Ud. es contratado como consultor por una empresa empaquetadora de carne para estudiar el consumo de su producto. A través de una encuesta Ud. encuentra que, a medida que “aumenta el ingreso de las personas, la demanda por carne molida disminuye” ¿Cómo clasificaría Ud. a este bien y qué espera que suceda con el consumo si la empresa disminuye el precio de la carne molida?

Respuesta:

Si a medida que aumenta el ingreso, la demanda por el bien disminuye, el bien corresponde a un bien inferior. (A mayor ingreso la gente prefiere el consumo de otros tipos de carne). Ahora bien, qué sucede con el consumo de este bien cuando su precio varía, dependerá de si el efecto ingreso domina al de sustitución. Si la carne molida es un bien inferior (pero no de Giffen, que es lo esperable), entonces al disminuir el precio, aumanta el consumo de carne molida. (Nota: en el caso de bien Giffen, al disminuir el precio, el consumo del bien disminuye, dado que el efecto ingreso domina al efecto sustitución).
2. Comente. Una variación porcentual igual en todos los precios de los bienes consumidos no modificará las proporciones consumidas.

Respuesta: Falso. Al cambiar los precios en igual proporción, la restricción presupuestaria se desplaza en forma paralela a la restricción presupuestaria original. Sin embargo, la forma de la curva de indiferencia y en especial la manera en que esta se expande para cada de indiferencias depende del tipo de bienes que compongan la canasta. Gráficamente
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3. Juan gasta todo su ingreso en dos bienes, X e Y. Los precios que el pagó y las cantidades que consumió el año pasado son: Px=10, X=50,Py=20 e Y=25. Este año Px y Py son 10, y su ingreso es $750. Suponga que las preferencias de Juan no han cambiado. ¿En que año Juan estuvo mejor, este año o el pasado?
Respuesta: Juan esta mejor este año. Si graficamos las restricciones presupuestarias para cada periodo, veremos que Juan originalmente estaba ubicado en donde se intersectan las restricciones presupuestarias de ambos periodos (25,50). Utilizando las cantidades consumidas originalmente por Juan obtenemos una idea de cómo deben ser las curvas de indiferencia y gráficamente se observa que este año la restricción presupuestaria es tangente a una curva de indiferencia mas alejada del origen. 

4. Gracias a las nuevas entradas del gobierno, este esta implementando un plan para ayudar a las familias más necesitadas. Este consiste en 3 alternativas 

a) Recibir una transferencia de $50 a la semana que pueden gastar en lo que quieran.

b) Comprar un número cualquiera de cupones de alimentación por $1 cada uno y canjearlos por alimentos por valor de $2. Los cupones no pueden ser revendidos.

c) Recibir alimentos por un valor de $100, que no se pueden revender.

La familia Rodríguez es una de las beneficiarias del plan. Confiando en su creciente conocimiento en materia económica, la familia Rodríguez le ha pedido que Ud. le aconseje cuál de los beneficios es su mejor opción, la familia le da la siguiente información.

Hoy los ingresos de la familia les permiten gastar $100 a la semana en alimentos y $50 en otros bienes. 
i. Grafique la restricción presupuestaria de la familia Rodríguez en las tres situaciones.

ii. ¿Hay alguna alternativa que es siempre mejor para la familia Rodríguez?. Justifique.
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ii)

Graficando las tres opciones conjuntamente se tiene:
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Luego NO existe una alternativa que es siempre mejor, pues dependiendo de la función de utilidad que tenga la familia Rodríguez cualquiera puede ser la mejor. (Cabe destacar que TODAS son mejores a la situación original)
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